

福建省“兴粮节粮庆丰收 巾帼喜迎二十大”主题活动在漳举行 首站直播销售95.2万元

本报讯(记者 肖颖婧)9月25日,由福建省妇女联合会主办,漳州市妇女联合会、漳浦县委县政府承办的福建省“兴粮节粮庆丰收 巾帼喜迎二十大”主题活动在漳举行。省妇联党组成员、副主席卓晓莹,党组成员、副主席(挂职)占永琼,省粮食局党组成员、副局长廖志松出席活动。

活动现场,由省妇联主办的“福见乐购 姐妹乡助”巾帼直播带货活动同步启动,共吸引16.5万名网友参与。直播现场,女企业家、女科技特派员、返乡创业女大学生等巾帼“新农人”倾情讲述创业故事,推荐名优特产。直播商家在线下开展“与直播间同价一天”活动同步引流促销。截至25日19时,实现总销售额95.2万元。现场还举办了“产业兴 巾帼行”漳州农、特产品展,展出平和科技小院蜜蜜柚、天福茶叶及茶食品茶蜜饯、开漳印象老金枣等100余种漳州市“妇”字号优质特色农产品及农产品深加工产品。

据悉,漳州为巾帼电商直播活动首站,省妇联还将在全省九市一区继续推出19场直播,遴选闽台姐妹合家园和巾帼示范基地优质好物,助力闽宁妇联对口协作,支持帮扶新疆、甘肃等西部地区好物走向全国,以营销助农、消费惠农、品牌强农,创新引领闽台妇女参与数字经济高质量发展,推进闽台乡建乡创融合发展。

切实提高办理水平 持续做大做强产业 市领导督办市政协重点提案

本报讯(记者 廖琦婷 通讯员 林洁 王秋云)9月22日至23日,副市长林少金,市政协副主席何伟燕、蔡兴州分别带队到平和县、漳州开发区,就《关于加快推动我市生态木业产业高质量发展的建议》《关于进一步推进我市装备产业转型升级的建议》两份市政协重点提案办理情况开展督办。

在平和县,市领导一行实地察看了西蝉木业、鑫源祥木业、志艺木业等企业,实地了解生态木业产业发展情况。市领导强调,要科学规划布局,完善园区功能,优化产业配套,畅通交易渠道,延伸产业链条,构建原料供应、产品加工、产品展销等产销一体的园区,切实提升园区标准化水平。要加快转型升级,引导企业采用新技术、新工艺,不断推动企业创新发展、园区扩能增效。要强化要素保障,加大政策资金支持力度,加强与高等院校、科研机构合作,为我市生态木业产业高质量发展营造良好环境。

在漳州开发区,市领导一行深入威驰腾(福建)汽车、中信重工等企业,详细了解企业生产经营销售情况,并现场协调解决问题。市领导强调,要高度重视提案办理工作,加强联动、协同配合,形成推进装备产业转型升级的强大合力。要持续培育产业发展主体,紧盯一批创新力强、带动力强的装备制造企业,推动产业资源盘活、结构调整、转型升级,为装备产业高质量发展增添新动力。要持续增强产业发展动能,强化科技创新支撑,打造产业创新平台,积极谋划校企联动,培育专业队伍,有效推动提案质效上水平,我市装备产业转型升级上台阶。



中国·海峡第五届“龙江杯”
(漳州)工业设计创新大赛

距离截稿日期(9.30)
还有4天

我市举办首届农村电子商务师职业技能竞赛 考核合格者可认定为高级工

本报讯(记者 林依妮 通讯员 张燕鸿 庄重)9月24日—25日,漳州市第一届农村电子商务师职业技能竞赛举行,来自全市各县(区)的68名参赛选手展开激烈角逐。

在比赛现场,随着一声令下,选手们立即投入比赛,赛场上键盘声四起。“在吗?这个爽肤水怎么收到就是碎的?”……面对来自客服仿真系统的机器人各种刁钻提问,参赛者们沉着应对、对答如流,现场气氛紧张热烈。在店铺数据分析与运营推广环节,选手通过分析系统中提供的初始资金、市场行情、店铺经营等数据,熟练地对店铺进行选品、营销策略制定和引流。

据悉,在本次比赛中获得第一名的选手,可认定为二级(技师)技能等级,已有二级(技师)的可晋升一级,并由漳州市人社局授予“漳州市技术能手”荣誉称号;对获得第二至第十名的选手,可认定为高级工技能等级,已具有高级工技能等级的,晋升为二级(技师)技能等级。对上述其他的理论和操作技能考核合格的参赛选手,可认定相应的高级工职业技能等级。

据了解,此次竞赛由漳州市商务局、市人力资源和社会保障局、市教育局、共青团漳州市委主办,旨在进一步推动我市农村电子商务发展,加快技能人才培养。竞赛分为职工组和学生组,由理论知识和操作技能两部分组成,考核内容分为电子商务专业理论知识、客户服务、店铺数据分析与运营推广三个模块。



竞赛实操环节上,参赛选手正在分析产品数据。记者 林依妮 摄

文明漳州城 爱拼才会赢

全国示范性老年友好型社区龙文区福隆社区探秘——

“老”字号赋予新风尚

◎本报记者 杨婉真 文 李林图

近日,国家卫健委公布全国示范性老年友好型社区名单。漳州龙文区蓝田街道福隆社区、龙海区港尾镇卓岐村、长泰区武安镇锦溪社区、长泰区武安镇文昌社区、诏安县金星乡古关社区,5个社区位列其中。

如何让老人老有所学、有所乐、有所为,成为社区关切的问题。日前,记者走进龙文区蓝田街道福隆社区,探访老年友好型社区建设奥秘。

有所学

家门口上老年大学

上午9时,在福隆社区的老人活动室里,大家正在热火朝天地讨论近期开展的老年大学课程。“太极课老师很专业,不仅姿势标准,还讲解得很详细。”曾在宁德一所小学担任语文老师的袁宗尧,退休后跟随女儿定居漳州。今年,福隆社区和漳州市老年大学签订老年教育教学点办学协议,在小区里打造“家门口的老年大学”,开设老人唱歌班、书法班和太极班,袁宗尧立刻报了名。“活到老学到老,这下不愁退休生活无聊了。”

社区里不少老年人都跟袁宗尧有同样的想法。今年60岁的刘木华大部分时间都在带小孙女。社区开设老年大学教程后,她报了太极和唱歌两门课。“小孙女就要上幼儿园了,社区的活动我都可以参加了。”

有所乐

文化生活多姿多彩

福隆社区目前常住人口8886人,其中60岁以上老人584人,80岁以上老人21人。为了更好地服务辖区内的老年居民,社区开辟了老人活动室、居家养老服务站、社区卫生服务站、老年人法律服务站等一系列场所,可提供棋牌娱乐、健身活动、图书阅览、观影和书画活动,以及唱歌、广场舞、茶话会等娱乐养老服务,有效提升老年人的生活质量和幸福指数。

福隆社区居委会书记何志霞介绍,去年以来,社区从硬件和软件着手建设社区环境,打造适宜宜居的环境。在福隆社区,每个月定期开展绿植护绿、清洁环境等志愿服务活动,美化社区环境,营造卫生清洁、空气清新的适老宜居环境,提高老年人的生活质量。同时,不定期开展老年人健康体检、义诊、疾病预防、保健养生、法律知识、文明新风等公益讲座服务活动,提高老年人群健康素养水平。

有所为

“银龄伙伴”以老助老

为激发老年人参与社区管理的热情,社区组织素质高、能力强、有威望的老党员、老干部,积极为老年群众开展教育学习、文体健身活动。从市体育局退休多年的小区居民林钟和就是其中的一员。“以前是父母在哪里家就在哪里。随着时代的变化,现在是子女在哪里我们就在哪里。”他认为,现如今,很多老人不可避免地要离开原来的居住圈,到子女居住地生活。“这些老人要在陌生环境中过好老年生活,除了社区的努力外,作为同龄人我们也要参与进来,一起把老年生活过好。”

“下一步,除了做好老年人工作外,我们还计划在目前每周一次少儿国学班的基础上,开设更多孩子的课程,更好地解决小区居民一老一小问题。”何志霞说。



▲不少老年人在福隆社区空地跳起广场舞



▶在福隆社区广场上,一群老人正聚在一起闲聊。



中国·海峡第五届“龙江杯”
(漳州)工业设计创新大赛

距离截稿日期(9.30)
还有4天

我市举办首届农村电子商务师职业技能竞赛 考核合格者可认定为高级工

本报讯(记者 林依妮 通讯员 张燕鸿 庄重)9月24日—25日,漳州市第一届农村电子商务师职业技能竞赛举行,来自全市各县(区)的68名参赛选手展开激烈角逐。

在比赛现场,随着一声令下,选手们立即投入比赛,赛场上键盘声四起。“在吗?这个爽肤水怎么收到就是碎的?”……面对来自客服仿真系统的机器人各种刁钻提问,参赛者们沉着应对、对答如流,现场气氛紧张热烈。在店铺数据分析与运营推广环节,选手通过分析系统中提供的初始资金、市场行情、店铺经营等数据,熟练地对店铺进行选品、营销策略制定和引流。

据悉,在本次比赛中获得第一名的选手,可认定为二级(技师)技能等级,已有二级(技师)的可晋升一级,并由漳州市人社局授予“漳州市技术能手”荣誉称号;对获得第二至第十名的选手,可认定为高级工技能等级,已具有高级工技能等级的,晋升为二级(技师)技能等级。对上述其他的理论和操作技能考核合格的参赛选手,可认定相应的高级工职业技能等级。

据了解,此次竞赛由漳州市商务局、市人力资源和社会保障局、市教育局、共青团漳州市委主办,旨在进一步推动我市农村电子商务发展,加快技能人才培养。竞赛分为职工组和学生组,由理论知识和操作技能两部分组成,考核内容分为电子商务专业理论知识、客户服务、店铺数据分析与运营推广三个模块。



竞赛实操环节上,参赛选手正在分析产品数据。记者 林依妮 摄

乡村振兴进行时

我市超额完成村庄规划编制任务

本报讯(记者 庄朝惠 通讯员 郭婉玲)记者近日从市自然资源局获悉,截至8月底,我市2022年257个“多规合一”实用性村庄规划编制年度任务全部完成,并额外完成141个,完成率154.86%,位居全省第一。

为推动村庄规划编制工作,市自然资源局紧盯目标任务,召开工作部署会,并

印发《关于持续推进2022年村庄规划编制工作的通知》推动工作落实。同时,组织市级专家服务团队,举办专题培训会、专业讲座等,为全市村庄规划提供规划指导和技术支撑,提升村庄规划管理和编制水平;积极探索“镇村联编”“多村联编”“驻镇村规划师”创新模式,并已形成典型经验总结,在全省推广。



连日来,漳浦县绥安镇查岭村对后溪两个种植香蕉、毛竹等违规开垦、占用河道的行为进行统一清理整治。同时,对河道、堤岸漂浮、附着的生活垃圾、有色垃圾进行打捞、捡拾,进一步提升村容村貌,推动农村人居环境提质增效。素真 惠实 惠娟 摄

(上接第一版)采取重点区域连片建、重点行业联合建、重点企业带头建等方式成立新业态企业党组织107个,先后投入7200多万元,在省级以上园区建立14个党群服务中心,有效发挥政治、服务、孵化、辐射四项功能作用。

在机关,积极开展“机关联动乡村助力乡村振兴”活动,100个市直单位与乡村振兴“串点连线成片”线路所覆盖的94个挂钩村开展联系对接。在国企,聚焦国企改革、整合推动党建工作与生产经营深度融合,有效引领国企高质量发展。在学校,把党的领导贯穿办学治校全过程,着力把教师党支部书记队伍建设成为新时代学校党建和业务的“双融合、双促进”的中坚骨干力量。在医院,全面加强医院党组织和党员队伍建设,迅速响应号召,建立疫情防控工作机制,组织动员医务工作者投身疫情防控最前沿,构筑严密疫情防线。

服务经济社会发展大局

推动党建工作与中心工作同向发力、同频共振

大力推进抓党建促乡村振兴。扎实推动巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,出台《关于扶持发展壮大村级集体经济的若干意见》,布局“破壳、薄薄、领跑”三

东山县康美镇探索“党建+邻里商铺联盟”发展模式—— 百家商铺点靓新街景

走进东山县康美镇康美村,坵石路两侧百家商铺外立面统一提升工程正有序推进,方柱裹上了金边,通过对机动车道进行沥青路面铣刨重铺,铺整人行道透水砖、规范店面广告招牌,整理户外空中管线及空调机位,提升园林绿化布景,沿街整排香樟色的店面外观与人行道上暗红色透水砖相互呼应,一条闽南风格商业示范街区呈现在眼前。“商铺外立面统一提质改造后,人流量更大了,我们也更自觉做好门口的清扫保洁。”商铺业主林敏丽说。

这是康美镇以党建引领老商圈“红起来”的一个缩影。坵石路两侧店面原为铁皮搭盖,新旧各异,店招混杂,镇党委因地制宜,统筹推进,按照“统一规划、整齐美观、彰显特色”的原则,由驻村干部和村两委分组入户,用半个多月的时间逐户上门做通73个商户和21个住户思想工作。

店铺外立面提升费用由村集体承担一部分,个人出资一部分。个别商户因暂未计划经营,不愿承担外立面个人出资比例费用,村干部多次与他们谈心谈话,了解掌握遗留问题和村民所思所想,从全村的商圈打造、基础设施提升、产业发展蓝图提起,从纵线规整、污水管网建设

等一件件为民实事落实起,串起群众“同心结”,赢得一致支持。

康美镇发挥党建引擎功能,打造百家商铺特色商业街,驱动乡村加快振兴。借力优势基础,规划引领,从文化底蕴、特色产业着手,吸引字画铺、餐饮店、五金店、汽修铺等入驻,不仅丰富了生活业态,也保留了乡村烟火气。“街道的变化都看在眼里,走在这样的道路上,心情都变好了。”村民们纷纷赞叹。

据悉,康美镇积极探索“党建+邻里商铺联盟”发展模式,以党建为抓手,引领商户组成联盟,由村党委组织参与村庄规划,环境卫生整治和爱心公益活动,对近百家商铺进行重点宣传和帮扶,形成商铺资源优势互补、村民点单、商铺接单的运行机制,让村民服务有保障、商铺生意变兴旺。同时,该村启动农贸市场搬迁工程,让商铺优势资源与农村特色资源相融合、商铺发展与村集体发展共促进,形成“产业能做大、农民能增收、集体有收益、商铺有效益”的长效撬动机制,全面推进乡村振兴注入“新活力”。

◎本报记者 陈细慧
通讯员 何燕丽

大力推进党建助力高质量发展。围绕全市“产业发展项目建设攻坚年”活动和“七比一看”竞赛,持续深化“千名干部挂千企”帮扶活动,组织引导党员干部积极投身经济建设主战场,全市安排市、县(区)领导及两级有关部门领导,分别挂钩1263家重点企业,及时为企业排忧解难。立足我市“9+5”千百亿产业布局,由18家“党建促发展”的龙头企业,牵头建立石油化工、食品加工等产业链党建联盟5个,推行“龙头企业轮值主持、行业企业信息共享、联盟发展经费众筹”等3项机制,完善需求清单、资源清单和服务清单,促进上下游联盟单位资源共享、优势互补、共同发展。持续深化“党建强企”联合行动,用好“党建强企”平台,选派325名处级党员干部担任366家非公企业党建工作指导员,联合15家涉企部门制定重点服务清单,提出52条具体举措,为企业提供政策、服务、人才和要素等保障,着力打造助推经济社会发展发展的“红色引擎”。

征程万里风正劲,重任千钧再奋蹄。全市基层党组织和广大党员干部将一如既往地以坚如磐石的信心、只争朝夕的劲头、坚韧不拔的毅力,在更高起点上建设现代化滨海城市,奋力谱写富美新漳州现代化建设新篇章注入澎湃动能,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。